
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/03/2024

Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Τουρισμού

ΘΕΜΑ: «Χαρακτηρισμός περιοχών του νομού Πέλλας ως “Πρότυπων
Τουριστικών Προορισμών Ολοκληρωμένης Διαχειρίσεως”»

Κυρία Υπουργέ,

Για την τουριστική ανάπτυξη του νομού Πέλλας είχαμε καταθέσει ερωτήσεις στον
προκάτοχό σας, αφορούσες την Έδεσσα, τη βυζαντινή συνοικία του Βαρωσίου, τους
καταρράκτες, τα λουτρά της Αριδαίας, τον αγροτουρισμό κ.ά. Παραλλήλως, είχαμε
απευθυνθεί δια ερωτήσεων στον Υπουργό Μεταφορών για την ενίσχυση του
σιδηροδρομικού δικτύου, την λειτουργία Προαστιακού, καθώς και την ολοκλήρωση του
αυτοκινητόδρομου Θεσσαλονίκης - Εδέσσης. Εκ του αποτελέσματος, δεν προέκυψε
κάτι θετικό επί των παρεμβάσεών μας. Προσφάτως, τρεις δήμοι του νομού υπέγραψαν
μνημόνιο συνεργασίας, αφορώντα τον τουρισμό και θα αποστείλουν αίτημα προς εσάς
για χαρακτηρισμό ευρυτέρων περιοχών ως «Προτύπων Τουριστικών Προορισμών
Ολοκληρωμένης Διαχειρίσεως», προσπαθώντας να ωφεληθούν από όσα παρέχει ο
συγκεκριμένος χαρακτηρισμός, όπως π.χ. την πρόσβαση σε πόρους του Ταμείου
Ανακάμψεως που αναφέρονται στην τουριστική ανάπτυξη, τη μεγαλύτερη
αναγνωρισιμότητα, όταν θα αποκτήσει ο νόμος επισήμως τον συγκεκριμένο
χαρακτηρισμό κ.ά. Πληροφοριακά, σας αναφέρουμε ότι τα Λουτρά της Αριδαίας, πλην
των χιλιάδων Ελλήνων επισκεπτών, δέχονται και χιλιάδες πολίτες όμορων χωρών, το
αυτό επίσης και το Καϊμακτσαλάν, όπως και το Αρχαιολογικό Μουσείο Πέλλας. Η δε
Έδεσσα με τους καταρράκτες της είναι γνωστή πανελληνίως, εμπεριέχουσα την υπό
εγκατάλειψη βυζαντινή συνοικία του Βαρωσίου. Ως εκ τούτου, το εύλογο αίτημα των
δήμων του νομού για τον συγκεκριμένο χαρακτηρισμό θα βοηθήσει έτι περαιτέρω την
ανάπτυξη και προβολή του νομού προς όφελος των οικείων Δήμων, των πολιτών τους
και της οικονομίας είτε τοπικής είτε εθνικής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να ανταποκριθείτε θετικά στο κοινό αίτημα των Δήμων του Νομού Πέλλας
για τον χαρακτηρισμό ευρύτερων περιοχών ως «Πρότυπων Τουριστικών Προορισμών
Ολοκληρωμένης Διαχειρίσεως»;

Ο ερωτών Βουλευτής
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